
Poder Legislativo de Entre Rios do Sul
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 008/2024)

ATA N° 008/2024

Reunião Ordinária

Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, reuniram-se em

sessão ordinária os Vereadores representantes dos seguintes Partidos Políticos: MDB - Célio Buczkoski,

Jandir Zuravski, Luiz Inácio Gaboardi, Nelci Rampanelli e Ronaldo Antonio Secco; PSDB- Andrea

Rodenco Gutt e Rodrigo Oliboni; PT – Lindomar Luis Sirtuli e do PDT – Alex Maria. Na abertura a ata

ordinária nº 007/2024 foi aprovada por todos. No expediente: Nada. Na Pauta: O Senhor Presidente convidou

o primeiro secretário para proceder na leitura do Pedido de Informação Nº 006/2024, de autoria da bancada do

MDB requerendo que seja informado qual o servidor ou servidores e em qual ou quais secretarias se

encontram lotados, como sendo o responsável pelas publicações e o administrador das redes sociais

Facebook e Instagram da Prefeitura Municipal de Entre Rios do Sul, após foi posto em discussão com

preferência aos autores. O Senhor Presidente convidou o primeiro secretário para proceder na da Moção de

Pesar Nº 001/2024, de autoria de todos os vereadores requerendo que seja aprovado pelo Plenário a Moção

de pesar pelo falecimento do Sr. Gilmar Luiz Centenaro, ex vereador e presidente desta Casa, após foi posto

em discussão com preferência aos autores. O vereador Ronaldo Senhor Presidente essa moção de pesar é

muito justa e ele foi vereador nessa casa, foi presidente desta casa, comandou e ajudou criar as leis do nosso

município ajudou na construção de tudo que tem aqui no nosso município, pois os vereadores que os primeiros

vereadores tiveram muito mais trabalho que hoje a gente tem, pois eles ajudaram a criar todas as partes do

nosso município e isso nos deixa muito feliz, né que teve pessoas boas aí no caso do nosso Gilmar, que

ajudou a dar um rumo para o nosso município também o Gilmar foi uma pessoa muito especial para mim e

para minha turma aí do terceiro ano, do segundo grau da escola da barragem ele foi o nosso paraninfo da

turma, ele foi nosso amigo, nosso companheiro, eles eram uma pessoa muito especial para ele não tinha

tristeza sempre alegre, sempre brincando isso deixa a gente muito feliz, uma pessoa de bom caráter, que fez e

ajudou no desenvolvimento do nosso município a gente sabe que no começo, lá na usina, era tudo mais difícil,

né tinha vários funcionários, hoje, já tem bem poucos, mas lá o serviço era bem mais braçal hoje é mais pela

internet, né então, por isso a gente quer dar essa homenagem aí e desejar a ele, né que Deus conceda um

lugar muito especial para ele ficar e fica a minha homenagem aí de toda a turma do segundo grau aí da escola

Barragem. O vereador Lindomar essa moção é de extrema importância e até para que sirva de quem sabe de

um consolo para família, porque foi um uma coisa que nos pegou de surpresa, né essa morte repentina e

saber que o seu Gilmar Centenaro Hugo Bolota sempre foi uma pessoa prestativa em nossa comunidade, uma

pessoa que foi vereador foi presidente desta Câmara, então ele tinha a sua representatividade e sempre se

preocupou com esse município dizer para os familiares que ele sempre foi uma pessoa do bem, uma pessoa

boa em todos os sentidos, deixou inúmeros amigos aqui a gente sente muito a falta dele e eu acho que nada

mais justo então, do que a gente aprovar essa moção e que sirva de um pequeno consolo então para a família.

O vereador Alex essa é uma coisa bacana que você deve fazer a gente sabe da importância de que pode ser



que para certas pessoas não é muita coisa, mas uma emoção para uma pessoa tão importante como foi o

nosso querido amigo Bolota serve de consolo para própria família comento aqui que estudei com o Bolota

estudei num tempo onde ele tinha uma idade muito mais avançada, mas a Usina pediu para que ele

terminasse os estudos e para poder dar continuidade ao serviço que ele tinha lá embaixo na Usina e tive o

prazer de estudar com aquela. Então era uma pessoa muito querida, gente boa, bacana, brincalhão, querido,

melancia que ele me chamava e eu o chamava, então que Deus o tenha e nada mais justo que a gente faça

uma sincera homenagem e presta essa moção aqui para família, que é tão importante se isso. Ordem do Dia:

O Senhor Presidente por acordo de liderança colocou em votação a Moção de Pesar Nº 001/2024 e foi

aprovada por todos. O Senhor Presidente convidou o primeiro secretário para proceder na leitura dos

pareceres ao Projeto de Lei Executivo Nº 014/2024, foi posto em discussão e aprovado por todos. O Senhor

Presidente convidou o primeiro secretário para proceder na leitura dos pareceres ao Pedido de Informação Nº

005/2024, foi posto em discussão e aprovado por todos. O Senhor Presidente convidou o primeiro secretário

para proceder na leitura dos pareceres das Indicações Nºs 005 e 006/2024, serão encaminhadas a quem de

direito. Explicações Pessoais: Pela ordem de sorteio manifestaram-se os seguintes vereadores o vereador

Ronaldo Antonio Secco cumprimentou a todos em especial ao público que está assistindo pela rede social do

facebook. Primeiramente a gente queria deixar os meus pêsames a família do nosso amigo Gilmar Centenaro

que Deus conceda um lugar especial para ele também queria dar os meus pêsames, mas a família do João

Pedro Carvalho aí o nosso amigo Garão e toda a sua família pela pelo falecimento de sua mãe. Então a gente

fica triste, mas tem que ter fé e Deus aí que tudo dá certo. Senhor presidente, gostaria de agradecer as

soberanas do nosso município que ficaram e representaram no município aí do ano de dois mil e vinte e dois a

dois mil e vinte e quatro e parabenizar a nova corte escolhida aí neste último sábado que irá representar o

município nesses próximos anos, aí a gente sabe que é uma experiência muito boa, então desejar sorte, as

novas soberanas. Eu gostaria só de aproveitar a oportunidade e pedir esclarecimento do porquê que não foi

feito aqui no Centro de Eventos a gente sabe que fizeram um evento lá fechado, tiraram a possibilidade da

população de Entre Rios participar quando era o MDB que mandava aqui no município, foi feito aqui toda a

população participou e várias pessoas me ligaram me cobraram por que que não foi feito aí, mas a gente sabe

que agora foi uma escolha do atual prefeito, e ele podia ter feito aqui no Centro de Eventos e aberto para o

público aí ele ia gastar a mesma coisa com o show com o protocolo com tudo. Então a gente fica triste, né o

vereador Alex sempre falava aí que a feira devia ser aqui no Centro de Eventos e agora quando tiver a

oportunidade aí de fazer a escolha da garota no nosso município e abrir para o público, levaram lá para cima e

não abriram aí para o público isso aí a população nos cobra e a gente vem aqui, pede explicação para o atual

prefeito que dê a explicação, porque que não convidaram todo o município, a gente sabe que o vereador Alex

e os demais vereadores foram até Ponte Preta, várias vezes aí, procurar e ver como é que era feito os eventos

lá e chegavam aqui e diziam não, vocês têm que seguir Ponte Preta, vocês têm que fazer assim tem que fazer

assado, né sempre criticando e a atual administração já duas motonáuticas que não fez agora a feira também,

que era para ser esse ano, não fez a gente gostaria de uma explicação que privar a população aí de não fazer

a feira a gente sabe que todos os outros municípios estão fazendo se nós tivéssemos na administração, com

certeza nós íamos fazer a feira e isso valoriza o comércio valoriza a população, traz pessoas aqui para visitar o

nosso município está ficando esquecido. Então a gente gostaria que os nobres vereadores aí explicassem para

toda a população que não vai ter a feira e por que não agora não seguem o exemplo aí dos municípios

vizinhos de Ponte Preta, Três Palmeiras ,Trindade e fazem a feira por que eles antigamente criticavam que era

para fazer a diferença hoje eles fizeram a diferença mesmo, mandaram a motonáutica para Marcelino Ramos a

gente sabe que o prefeito também foi lá e cancelou o poço a gente tem até as gravações aqui e a gente ficou

até preocupado porque nesses dias aí saiu um vídeo de Itatiba do Sul dizendo que eles vão perfurar um poço

de água termal aí que caiu a ficha por que que não furaram não aceitaram fazer o poço aqui porque a prefeita

lá de Itatiba não deixou o prefeito Irson querer o posto aqui em nosso município para o nosso município isso é



um atraso a saída do Jairo foi um atraso para o nosso município e a gente sabe que quem está mandando

aqui não é o atual prefeito, é as pessoas de fora tanto é que no protocolo que fizeram lá em cima, fizeram a

Live lá e até o nome das entidades erraram o nome de duas entidades eu não vou falar o nome da entidade

aqui por respeito a entidade respeito a entidade, mas eram até o nome das entidades. Então fica uma

vergonha, o nosso município está sendo esquecido, está sendo desvalorizado e a gente, como o vereador, fica

muito triste porque o que está acontecendo, as pessoas de fora vêm e levam embora o dinheiro estão levando

embora, os empregos e o nosso município está ficando esquecido na região na questão das licitações também

no nosso tempo a gente fazia as licitações agora de quarenta e sete licitações, vinte e nove fizeram por

dispensa a licitação fizeram, por dispensa de licitação, escolhida a dedo, as empresas. Então, mais da metade

das empresas que estão prestando serviço aqui foram escolhidos a dedos isso tira a igualdade das empresas

e só estão liberando serviços para umas empresas aí que eles querem. Então, a gente sabe que falavam de

nós, falavam isso, falavam aquilo só que agora estão falando bem pior e agora está tudo certo, o nosso

município agora que está andando, aí tu não vê a feira não vê nada e não vê uma obra e o prefeito recebeu

mais de quarenta e cinco milhões e não acontece nada, mas agora está tudo certo agora talvez a gente cria,

seja um distrito de Itatiba aí e quando a gente quiser tomar banho, não posso dar água termal, vamos para

Itatiba isso eu acho que deixa muitas pessoas feliz também eu gostaria de falar a respeito dos motoristas da

nossa saúde a gente sabe que o nosso prefeito e o secretário estão perseguindo os motoristas da saúde tanto

é que nos últimos dias aí fizeram uma reunião e pegaram e tiraram até o celular das funcionários, prefeito

poder ameaçar os funcionários. Então fica a minha indignação nunca na história de Entre Rios do Sul, houve

tanta perseguição com os funcionários públicos, então a gente fica triste com o que está acontecendo nisso aí,

mas a população está vendo, e no final vai dar sua nota. O vereador Jandir Zuravski suspendeu a palavra. O

vereador Alex Maria cumprimentou a todos em especial ao público que está assistindo pela rede social do

facebook. Vereador Ronaldo ele pode até baixar a voz um pouquinho, mas ele não consegue parar de falar

coisa, coisa que não é o certo, né ele baixa o tom, mas continua aquele papo e ele não me esquece nunca e

só abóbora eu não escuto uma coisa que presta nada que presta enfim, tu escuta certos comentários aqui e

dizer que eu que sempre preguei a moral de que tinha que ser aqui, e eu acho interessante até que tinha que

ser aqui, mas eu nunca preguei a moral de que tinha que ser aqui, nunca preguei agora que eu falei várias

vezes o município nunca conseguiu fazer uma obra que suportasse uma feira Vereador Ronaldo o município

nunca conseguiu na tua gestão, na gestão do prefeito Irson agora ele vai fazer uma obra que comporte a feira

tá comentei por várias sessões aqui que os vereadores aqui batiam e batem até hoje, lá em cima no Clube da

Fase e é um dos poucos lugares o pouco e o único lugar que a gente tem para fazer eventos para fazer

eventos vocês ocupavam, até fizeram a feira, há dois anos atrás ocuparam lá porque vocês não têm lugar

vocês não tinham lugar vocês não tinham capacidade para fazer o lugar nem isso vocês tinham vereador

Ronaldo quando tu fala em obra, quando o senhor se desloca das tuas áreas de terra para outra terra, levanta

a cabeça e tira o bornal que tu vai enxergar a obra, coisa que vocês não conseguiram fazer vereador, coisa

que vocês não conseguiram fazer se você não tiver, também não vou ter tu nunca teve o Ronaldo, mas é um

mal educado, um total mal educado isso aqui morre de velho dentro da Câmara de Vereadores e não cria

educação, mora de velho de velho é que se tu não tem em casa educação, tu não busca fora, pode esquecer,

mas isso é um mal educado, de total não aguenta então, o que acontece a gente escuta, isso, tá e ninguém

falou que não vai fazer a feira ele falou em feira, saiu cuspindo no fogo, aí ninguém falou, foi comentado e já foi

divulgado que em novembro vai ser feita a feira se tiver recursos organizados, tá e não loucuras, a gente vai

fazer a feira tem recurso, tem recurso para fazer e não fazer loucuras tá, mas enfim, a gente escuta barbáries

como essa, então volta a comentar já que falei do CTG estava na minha pauta mais para baixo, mas vou

comentar vou dar continuidade estamos dando andamento numa obra gigantesca e que foi orçada em

setecentos e cinquenta mil reais recursos livres, tá vai ser dado continuidade e vai ser feito tá quando se fala

em licitações, mas quem é o vereador Ronaldo aqui para falar em licitações que uma das licitações que



fizeram tá lá em cima a obra que supostamente ia ser o prédio, tá lá bloqueada o Ministério Público bloqueou,

mas como é que vai fazer a falar em licitação correta licitação pelo bem e pelo certo tudo errado, como é que

vai falar em licitação, mas não tem nem mas nem que abrir a boca, mas enfim, a gente escuta isso nós

fizemos pelo certo administração que está aqui, faz pelo certo e hoje está fazendo uma obra gigantesca lá em

cima de uma área adquirida junto a Engie de praticamente quatro cinco milhões, vale uma área como aquela o

município adquiriu. Então vamos falar em valores, vamos falar em valores, mas enfim a gente escuta isso. Na

sessão passada eu vi vereador aqui, vereador Luiz, comentar a questão de máquinas e máquinas, porque a

nossa administração adquiriu máquinas que a nossa administração, quem adquire máquinas dentro do

município é os impostos arrecadados é o círculo que gera renda é o Rodrigo que gera renda, é Adriana, é o

Jandir, simplesmente se faz o uso e se fazia uso mínimo para comprar máquinas. E se a gente tem alguma

máquina que funciona bem ainda lá em cima, é porque veio do PAC e alguma que outra que foi comprado, que

é o básico do básico, porque se for ver tá o nosso parque de máquinas, é misko, é ruim, é ruim, precisa muito

para melhorar e isso vai se fazer pode ter certeza que isso vai se melhorar, mas então não venha aqui falar

que nós compramos máquina, nós vocês não compram quem compra as máquinas são recursos nossos, são

impostos que a gente gera e tem direito a ter retorno, então tá aí um dos retornos, mas a gente vai escutar

isso. Então tem que mudar esse pensamento e quando eu falo que o vereador Luiz comenta uma coisa dessas

é que eu vejo que é um guri novo, que que a cabeça não deve ser tão atrasada como os colegas, mas a gente

escuta isso, a gente escuta isso de um guri, de que segue uma linha e segue um padrão para falar uma

abóbora dessa entendeu eu não consigo entender como é que consegue falar isso, mas a gente escuta isso, a

gente escuta esse tipo de comentário falando de motoristas, tá aqui os vereadores, na sessão passada

comentaram a questão de que seu prefeito quer, só remanejar, tem motorista, nós temos motorista tá com três

férias vencidas, motoristas com atestado, motoristas, com problema de depressão, e aí, você vai colocar o

motorista para gerar o mal dentro de um cara da saúde vai gerar um problema para familiares e tudo mais não

vai, tem que ser afastado. Então é esse tipo de situação que deixa a gente está no planejado como é que tu

vai dizer que não que tu tem é só remanejar e as pessoas precisando e as pessoas precisando e aí os

vereadores não é só é só remanejar, motorista tem e a gente passa por isso aí vem falar em questão de

pedido de informação que o vereador Alex foi o campeão de pedido de informação, Pedido de informação é de

direito de vocês vereadores podem fazer, é de direito de vocês vereadores tá, mas o pedido de informação

quando ele gera um problema, há uma empresa que tá buscando e graças a Deus que esse projeto passou

hoje, tá buscando investir no município tá buscando investir em geração de empregos e geração de renda, e a

gente escuta isso aí não dá né daí fica complicado. Mas, enfim, essa administração que está aí melhorando

questão de praças, falo também, nessa construção, prefeito, tá construindo uma praça agora, no bairro ali

embaixo tem construção de mais outras três praças e praças tá pracinha, bem bacana, bem bonita e com um

gasto bem menor vereador Ronaldo, que voltou aqui bem menor tá o gasto de vocês numa praça que volto a

citar que tu disse que estava a onça lá em cima e dá para cercar a onça lá cento e quarenta mil reais o prefeito

está fazendo uma pracinha lá embaixo e eu acho que vai gastar trinta mil reais uma pracinha até com um

campo de futebol sete e daí vamos falar em gasto, vamos falar mesmo, deve falar, tu tem que falar. Quero aqui

parabenizar nesse fim de semana, teve a escolha das soberanas nesse fim de semana, não foi na sexta

passada não pude participar a gente tinha compromisso no município vizinho aí já tinha eh, já tinha comprado

fichas e tudo mais não pude fico triste até, mas para parabenizar as escolha das novas soberanas agradecer

as soberanas que deram esses dois anos aí de seus dedicaram seus dias ao nosso município e dizer que a

gente tá junto nessa questão e fica contente aí que a administração está fazendo e está renovando e está

fazendo dentro da normalidade acontecer as coisas para melhoria do município. O vereador Célio Buczkoski

suspendeu a palavra. O vereador Luiz Inácio Gaboardi suspendeu a palavra. O vereador Luiz Inácio

Gabordi cumprimentou a todos em especial ao público que está assistindo pela rede social do facebook. Vou

iniciar meu pronunciamento hoje um agradecimento especial a Aline, a Laiane a Thalia por aceitarem pôr o seu



nome à disposição e agora que irão representar o município nos próximos anos desejo sucesso e que essa

caminhada venha com um enorme aprendizado para acompanhar aí, cada uma na sua caminhada e na sua

vida um agradecimento a quem deixou o posto a Laura, a Sandra e Amanda agradeço pelo belo trabalho

prestado e que levem sempre com elas esse momento que viveram nesses dois anos aí à frente desse posto

vou falar um pouco aqui sobre o projeto número catorze fico feliz de ver este projeto nesta data, sendo

aprovado a importância de poder auxiliar mais um empreendedor através de um convênio entre município e

empresa que ele consiga atender as suas expectativas porque é um anseio não só da empresa, é um anseio

que vai chegar em algumas famílias porque, sempre que há essa ajuda por parte do poder público, há um

comprometimento da empresa com certeza lá ele botou, lá que aumentará seus números de funcionários, e aí

vai chegando nas famílias aonde aquela pessoa que está lá pode ser que não tenha um trabalho, vai ter uma

oportunidade ou até mesmo um pouco daqui que está saindo, talvez consiga então ele porta que vai se abrir

para algumas famílias tomara que ele consiga avançar nesse projeto que ele tem consiga ter sucesso com isso

e também a gente fica agora na espera, ansioso, pra que venha mais projetos como foi falado aqui havia outra

empresa que já mostrou interesse, que venha também este projeto para atender essa outra empresa que é

importante para o município para as pessoas para família para o empreendedor tenho certeza que ela está lá

esperando a ansiosa também para que também chegue a sua vez e não só ela, outros que tenham esse

desejo de investimento que encaminhem seu pedido e que administração encaminhe para esta Casa para que

ceder o desenvolvimento, se auxilie e se concretize muitas vezes um sonho, uma vontade de expandir de

crescer e assim gerar mais emprego e renda para todos também tive uma notícia hoje foi assinado um termo

no Estado, para que se possa utilizar o sete milhões que está sob a responsabilidade do prefeito de

Cruzaltense espero que agora avance um pouco mais e que isso realmente logo ele consiga dar andamento

na tramitação legal, consiga licitar, iniciar a obra e assim por diante, que é o mais um trechinho que vai chegar

que vai nos ajudando e depois que a gente consiga dar continuidade e que chegue até aqui essa é uma

expectativa grande, mas é um importante passo também hoje já se estava o pessoal ficando apreensivo

porque estava demorando um pouco, mas ainda bem que esse termo então foi assinado. Também meus

pêsames ao familiares do Centenário vereador que passou por esta Casa sempre é lembrado e sempre será

lembrado por aqui porque todos que passam deixam um legado e ele tinha o seu legado que Deus conforte os

corações dos familiares, neste momento aí tão difícil também, como falei, em sessão passadas, aonde o

deputado Lucas estaria nos próximos dias aportando um valor para o município de cento e cinquenta mil reais,

que é para auxiliar na construção do CTG, hoje já recebemos o ofício Andreia não foi hoje na verdade foi na

sexta, já está encaminhado a administração é um recurso que vem no livro, então, quanto cento e cinquenta

então esse valor do cento e cinquenta mil reais é para aportar valor e que consiga dar andamento acho se

conseguir fazer cada um pouco a sua parte essa obra logo estará concluída. O vereador Lindomar Luis

Sirtuli cumprimentou a todos em especial ao público que está assistindo pela rede social do facebook. Em

princípio eu gostaria de parabenizar as soberanas que saíram pelo belíssimo trabalho que executaram durante

os dois anos que permaneceram como soberanas. Agradecer a todas as candidatas que participaram da

escolha e desejar para que as três que foram escolhidas para que consigam desempenhar um bom trabalho e

com certeza vão dizer que a perda do nosso nobre colega Gilmar Centenaro bolota nos deixou abalado foi

uma pessoa de caráter inabalável, sempre prestativo uma pessoa correta então os familiares dele podem ter

certeza que ele deixou a marca dele neste município e no mundo. Gostaria de questionar os nobres colegas da

oposição, que tanto falam que nós temos pessoas de fora trabalhando aqui o que acham que eu tomei

conhecimento agora esses dias atrás, que uma pessoa, um funcionário que prestava serviço aqui, inclusive um

ótimo funcionário, se aposentou e se encontra trabalhando em São Valentim, então fica meu questionamento

se vocês acham que ele foi contratado pela competência dele, ou se ele tá lá só para trazer o dinheiro aqui

para Entre Rios do Sul, depois eu gostaria que vocês falassem isso, agora esses dias atrás nosso nosso

presidente e o Jairo se dirigiram até a rádio fiquei imaginando quando veio um projeto aqui para mandar um



auxílio para rádio para auxiliar votaram contra se dispo se dispuseram eu acho que se tivesse um pouco de

ética não faria um uso lá da rádio, porque a administração sim, armou uma maneira e está colaborando eu sei

que a rádio comunitária todos têm o seu direito, mas é até falta de ética. Referente ao projeto dos motoristas

disseram que iam votar contra porque chegou aqui às dezesseis horas eu gostaria também que me

explicassem o que teria de complexo naquele projeto, um projeto de extrema necessidade temos quatro

motoristas afastados quatro então nosso secretário, depois até pode se pude, explique como é que está a

situação e está fazendo falta que nem eu disse agora, quando a população procura lá, lembrem-se de quem

votou contra em contrapartida, alguns meses atrás, encaminharam um projeto, apresentaram as dezenove

horas ali para nós para contratar uma pessoa para esta Casa um servidor ganhando quatro mil oitocentos e

cinquenta reais hoje, verifiquei Campinas do Sul tá encaminhou um projeto idêntico só que lá tem processo

seletivo, isso que é transparência meu povo, isso quem quiser pode olhar no Facebook ou me questionar que

eu apresento lá, vai ter processo seletivo e a pessoa vai ganhar dois mil e cem reais, que é nós que queremos

ajeitar nós era uma vaga de motorista para ajeitar, companheiro não, nós queríamos era resolver o problema

da população simplesmente isso. Agradecer o prefeito pelo empenho que está realizando agora fez um campo

lá no bairro Passarinho, vai fazer uma pracinha e mais, outros dois lugares pela criação do turno único

conversando com algumas mães, nos agradeceram hoje elas economizam não precisam estar contratando

pessoas para ficarem com as suas crianças. Então é isso que nos interessa atender bem a população,

agradecer vocês pela aprovação do projeto Zero quatorze, da doação do barracão, criar alguns empecilhos,

mas graças a Deus, hoje foi aprovado aqui. Então desejar ao empreendedor lá, que consiga gerar novos

empregos e gerar renda para esse município nobre colega Ronaldo, saiu o Luís também, mas tudo bem dizer

que na última sessão o nobre colega Luís Inácio foi muito arrogante, dizer que tanto faz nós votar a favor ou

contra, porque vocês tem maioria vocês, então quer dizer que nós estamos aqui, levando por essa lógica,

então nós poderíamos ficar em casa, vocês acham justo, não tem um debate aqui, pelo menos a gente

questionar podemos até não aprovar, mas então cada um tire as suas conclusões. Referente às emendas um

ano e alguns meses nós já conseguimos mais de sete milhões só esse ano, uns dois milhões, dois milhões e

meio e fica aqui meu questionamento mais um quem puder vai anotando ali o presidente vai falar depois eu

quero que vocês digam o quanto vocês conseguiram de emenda agora neste ano vocês vão conseguir ou só

se preocupam quando vocês são administração, se preocupam com o povo eu acho que temos a obrigação de

trabalhar e tentar trazer emendas falaram de máquinas, que todas as máquinas que existem aqui foram vocês

que adquiriram eu ouvi várias vezes e fui deixando agora chegou o momento todos os municípios do estado do

Brasil receberam as máquinas do PAC nosso município recebeu dois caminhões, uma patrola, um rolo e

muitas outras máquinas que ainda existem aqui foram adquiridas pelo nobre ex prefeito Edemar Armando

Paier por incrível que pareça, e vocês analisem quantos anos já faz, que ele administrou e muito bem esse

município, então dá também meus o meu abraço para o nosso nobre colega Pescine, ex gerente do Banrisul,

me falou semana passada que assistem todas as sessões nossas então, um abraço e pelo trabalho que

executou em nosso município uma pessoa de extrema honestidade e muito querida aqui. Falar de poço de

motonáutica todos sabem quem foi que terminou com a motonáutica neste município então não precisa nem

eu ficar aqui tecendo comentários. Falar com o prefeito foi lá e não quis o poço nosso prefeito que mais corre

atrás de recursos, tanto é que já conseguimos com a disposição dele, o nosso apoio dos demais vereadores e

deputados em nossa bancada mais de sete milhões. Então eu acho que a gente tem que medir as palavras.

Falando nisso, o senhor presidente, eu gostaria eu acho que já está na hora do Senhor tomar alguma

providência em relação ao nobre colega Ronaldo porque toda a sessão, quando nós da oposição da

administração nos manifestamos, ele sempre intervêm e tenta nos desequilibrar eu acho que o senhor, como

presidente já está mais do que na hora de tomar uma providência, fica a seu critério. Referente às redes

sociais quem sabe, é porque o senhor entrou com um processo, um pedido para retirar da rede uma

publicação que a administração fez constaram o seu CPF depois o senhor vai se explicar eu até acho que não



deviam, mas esses dados, nossos nós somos pessoas públicas, não divulga Cand tem todas as informações

detalhadas sobre todos os candidatos que registraram o seu nome para concorrer, inclusive nossas contas,

nós tivemos quer apresentar a nossa declaração de Imposto de Renda está lá para todas as pessoas verem,

então fico se preocupando com coisinhas enquanto isso, o nosso prefeito está trabalhando muito bem graças a

Deus, vereador Ronaldo novamente falou de licitações então, se ele diz que tem coisas erradas, que não fique

falando besteira aqui, que vá lá na polícia ou no Ministério Público, e denuncie se faziam coisas erradas a

nossa administração não está fazendo com dispensa ou com licitação as coisas são transparentes, ele que

pare de levantar falso testemunho levantar coisa infundada aqui e fica a dica e quarta-feira não fizemos

quantas soberanas não foram não foi o evento realizado aqui porque vocês ficaram vários anos e não

regularizaram o nosso prefeito está providenciando desde o ano passado o alvará para poder liberar esse

prédio para a gente poder realizar os eventos. A vereadora Andrea Rodenco Gutt suspendeu a palavra. O

Senhor Presidente Nelci passou a presidência ao Senhor Vice Presidente Célio para fazer o uso da palavra.

cumprimentou a todos em especial ao público que está assistindo pela rede social do facebook. O vereador

Lindomar quando você fala desse negócio de processos de dados pessoais, o senhor foi da lei me desculpe, o

senhor tá pisando na bola vereador, o senhor está ficando louco ninguém tem direito de publicar a minha

identidade, meu CPF é meu endereço nas redes sociais, para todo mundo ligar lá e fazer uma compra no meu

nome, eu ia ter que pagar tanto que o juiz deu vinte e quatro horas para ter o prefeito retirar com pena de mil

reais por dia se não retirasse e vai ser condenado a sair irresponsável esses pessoais de Itatiba sem de lá,

sem capacidade que publica essas porcarias aí tu vai me dizer que é legal publicar meus dados pessoais nas

redes sociais você foi da lei, homem, tu sabe que é proibido ou agora, que tu não é mais da lei tu não proíbe

mais nada faça o favor, não vereador Lindomar quando você fala em sete milhões de emenda, só mostra a

emenda quando o dinheiro está na conta, faça que nem nós fizemos, me traga aqui, os recibos que entrou na

conta da prefeitura sete milhões para que eu não tem que ter chamado de mentiroso na próxima sessão tá

quando você fala em motorista e motorista, tem dois motoristas afastados, um por capricho do prefeito por

perseguição política e outro para trabalhar na sua empresa, que é o transporte eu acho que junto com o Dinho

parece que vocês tão junto lá na empresa o Dinho tem dois anos de licença, é só chamar ele de volta, botar

ele na educação e pegar o motorista da educação e mandar lá para cima, certo e mandar o cara que está

ganhando em casa, trabalhar botar trabalhar, resolve o problema dos motoristas e o secretário ser menos

grosso com os com funcionário quando tu fala na rádio eu não pedi para ir na rádio a rádio chamou nós para

dar explicação tá então eu não pedi para ir na rádio e não é para ti que eu tenho que te dar satisfação tá

quando os motorista olha só a grosseria olha só a grosseria desse prefeito olha só marcou uma reunião com

os motorista pessoal uma reunião com os motorista e recolheu o celular dos motorista e botou numa caixa

para que eles não gravassem ele o que ele ia falar, mas ele ia falar porcaria o que ele ia falar para os

motoristas de exemplo, recolheu o celular, guardou numa caixa porque os motoristas iam gravar ele dê porque

ele não que ele queria ameaçar e não queria que ninguém soubesse isso é legal, é legal, é uma vergonha isso

vereador Lindomar é uma vergonha ter um homem que tem medo de falar, não quer falar porque vai ser

gravado, fala a verdade não minta que ninguém vai condenar entende outra coisa eu quero deixar um desafio

para vocês do ex vereador do PT, a Câmara devolveu novecentos e cinquenta mil reais tá, devolveu

novecentos e cinquenta mil reais quando o Ronaldo pegou dinheiro, o Ronaldo fez o asfalto a draga foi

comprada com dinheiro da Câmara e nós dizemos todas as vezes que nós devolvemos o dinheiro do dinheiro

da Câmara foi pago a reta escavadeira lá em cima tá, eu quero que você me diga na próxima sessão o que o

prefeito fez com os novecentos e cinquenta mil reais da Câmara diga qual é a obra que ele vai fazer, qual é a

coisa que ele vai comprar com o dinheiro da Câmara outra coisa, Vereador Alex me diga o que prefeito fez

com o dinheiro dos caras do leilão na próxima sessão, por favor, me digam porque só venderam quando falam

que não tem máquina não tem porque venderam o resto que tinha e não compraram nada se tem motorista

doente é porque alguém não está sabendo controlar os motoristas nós, na nossa época, não tínhamos pouco



era um atestado aqui um atestado lá seu motorista estão em depressão porque tão sofrendo depressão, tá

então é isso que eu estou vendo. Eu vejo que o prefeito de vocês planeja muito quando ele estava sentado na

cadeira ali ele falava que dinheiro tinha, só precisava ser planejado está planejando demais eu acho que eu já

passou do tempo de planejar e tem que começar a fazer porque não estamos vendo nada, o CTG tão falando

que tão fazendo uma grande obra aí e o que eu sei tem várias emendas lá de deputado no CTG eu vou apurar

isso aí para descobrir, para ver, né o planejamento do nosso prefeito, o que está fazendo quando se fala em

planejamento a maior vergonha que eu fiquei, quando eu vi o João Pedro, que é o popular Garão fazendo o

túmulo da mãe dele, o pessoal velando a mãe dele, ele fazendo o túmulo da mãe dele ele como funcionário

não teve direito do pessoal da prefeitura ir lá fazer o túmulo para mãe dele isso é uma vergonha, gente o que é

isso será que o pessoal da prefeitura, os administradores não tinha condições de mandar um pedreiro e ir lá

fazer o túmulo da mãe dele cara ele deixou a mãe dele lá sendo velada com os outros e foi fazer o túmulo eu

tenho foto, aqui dele fazendo o túmulo gente que tipo nem depois que a pessoa morre, eles não incentivam, aí

vocês vêm aqui para dar moral ao vereador Lindomar e Alex não adianta, eu estou falando a verdade apura

isso aí e me dão explicação que o Garão foi fazer o túmulo da mãe dele é uma pouca duma vergonha isso aí

coitado do cidadão, enterrando a mãe e ter que fazer o túmulo para enterra a mãe porque não tinha um colega

ou alguém que mandasse lá dentro da administração, vai e faz o túmulo para o rapaz lá isso é uma vergonha e

a população que está em casa tem que prestar atenção nisso e lembrar de vir amanhã cobrar o prefeito dos

novecentos e cinquenta mil reais que a Câmara devolveu e sumiu o dinheiro que ele tem que dizer onde é que

ele vai gastar esses novecentos e cinquenta tem que dizer ou fica feio para ele isso aí eu olho, eu fico

indignado, certo eu fico indignado com esse negócio dos motoristas aí usar o projeto esse projeto se

aprovasse dois motoristas, provavelmente nem seria daqui, talvez viria lá de Itatiba e não é assim, chamar

chamam tudo por empresa tudo por empresa tudo por empresa e daí tem que aprovar um projeto de dois

tempos, porque querem no esnoca um eu quero ver mandar embora esse motorista que nem o prefeito está

mandando, já está lá na delegacia, ele vai responder por o que que ele fez com o motorista na rua aí isso é o

tipo de prefeito que anda ameaçando na rua, sem caráter nenhum um covarde e ser colocado eu chamo de

prefeito, mas não deveria nem ser chamado de prefeito um cara desse que que não respeita ninguém eu vou

de novo vou deixar um apelo aqui para vocês vereador, procure o prefeito amanhã de vocês e peça para ele

ter vergonha na cara e fazer os túmulos para as pessoas que carente quando mora e que não tem quem faça

peça para ele ter vergonha na cara e fazer aconteceu duas vezes já diz prefeito, o golpista colocado tenha

vergonha na cara e faça o túmulo para as pessoas que a gente quando eles morreram pelo menos tá se vocês

acham normal isso aí é o fim do mundo o fim do mundo teve época aqui que foi enterrada uma pessoa na mão

com a escavadeira tomara que não aconteça de novo pelo amor de Deus! Nessa hora, diz para ele deixar de

perseguir as pessoas porque não é do partido dele talvez, mas nessa hora, não, não, não é legal, não é legal e

vocês são vereador, tenho certeza que vocês têm coração, vão lá e falem para ele pra ele ser menos ignorante

e fazer o túmulo para as pessoas que precisam pelo amor de Deus cara isso não tem o que fazer e vou bater

de novo na próxima sessão por favor, me tragam o que o prefeito vai fazer com nossos novecentos e

cinquenta mil reais que nós devolvemos é um direito que nós temos de saber onde é que foi esse dinheiro o

que vai fazer com esse dinheiro se vai comprar alguma coisa diga eu estou comprando com o dinheiro dos

vereadores. Nada mais havendo a tratar o Presidente agradeceu a participação de todos. E para constar lavrei

a presente ata que vai assinada por mim Assessora Legislativa, pelo Presidente e pelos demais Vereadores.

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores. Entre Rios do Sul, 22 de abril de 2024.


